

张家界农商银行：

## 备足春耕 金融底肥

通讯员 钟慧梅 欧弁苗

春风始，万物生。近日，素有“八山半水半苗田”之称的永定区一派春耕农忙景象。

为进一步推动春耕备耕有序开展，助力乡村振兴，张家界农商银行紧密结合“开门红”工作实际，积极谋划春耕备耕金融服务，抓早抓实各项保障措施，确保生产稳定、农民增收、农业发展。

## 立足 早 字 不负春事

我有这样的种植规模离不开张家界农商银行的支持。春风拂过永定区新桥镇远大村的田野，种植大户罗大哥一脸欢喜地告诉笔者。

从十几亩到一千多亩，从单打独斗到成立专业合作社，成为致富带头人和省级水稻种植示范户，这些年，他在水稻种植的道路上，率先走出了一条“小康路”。

去年秋收后，他决定进一步扩大种植规模，资金出现暂时困难，张家界农商银行在金融普惠走访时得知其融资需求，第一时间为其办理了全市第一笔湘农担贷，从贷款申请到50万元资金到账，只用了三个小时，且全流程线上操作。今年2月，受冰雪灾害影响，他种植的300亩油菜受冻，大棚坍塌，该行得知情况后，再次通过湘农云担保的方式，为其追加100万元贷款，全力保障春耕关键时段的生产资金需求。

而像罗大哥一样获得春耕备耕贷款的还有申家坪经济合作社。作为村集体经济组织，它肩

负了全村120余人的就业增收。在得知该合作社需要资金购买农业机械时，张家界农商银行新桥分理处快速和村支两委进行对接，并为其办理了50万元的农担贷，确保粮食生产有序开展。

为保证信贷资金早投放，农户早受益，去年12月底，张家界农商银行召开“奋进争先、勇当龙头”开门红劳动竞赛启动会，将支持春耕备耕作为拓展业务发展的重要内容、支持乡村振兴的重要任务，准确把握农业龙头企业、家庭农场、农民专业合作社、种植、收粮大户等客户的资金需求，结合“开门红”劳动竞赛、春节返乡乡贤拜访、金融普惠走访、信用体系建设等工作，把身子“俯下去”、把服务“沉下去”、把触角“扎下去”，全力促进春耕备耕农业生产稳定发展，为春耕备耕建好了充足的蓄水池。

## 立足 新 字 不误农时

瑞雪兆丰年，好年成加张家界农商银行的金融加持，我想，我们的2024年一定会大放异彩。

80后的张先生对自家承包的800亩稻田信心满满。张先生是典型的新农人。2023年底，他从父母手里接过了粮食种植大户的担子，开始他的水稻种植征程。今年年初，张家界农商银行通过农担贷的方式，为其发放了40万元的

贷款，助力春耕备耕。

据了解，张先生一家原来在市区从事水果批发生意，2013年，其父亲回到新桥贵峪村开始种植水稻，2018年，张家界农商银行创新推出金融精准支持农村农民双创带动脱贫促进乡村振兴的工作方案，他们家被评为“双创示范户”，获20万元信贷资金支持。近年来，随着国家政策对粮食产业的不断调整，张钊铭一家也迎来了水稻种植的春天，其种植规模从原来的200亩增加到了800亩。

为进一步做好乡村振兴的金融服务，该行持续创新信贷产品，围绕农户多样化的金融需求，合理确立贷款额度、期限、利率等产品要素，大力推广农易贷、莓茶贷、湘担e贷、张家界快贷等特色信贷产品，创新担保方式，丰富抵押物品种，及时跟进各类农户需求，为种养大户、家庭农场、专业合作社和农业产业化龙头企业等125家新型农业经营主体提供金融服务，做到不误农时、不误农事，为春耕生产开好头、起好步，注入金融活水。

## 立足 快 字 不拖农需

不到两天，一笔40万元的贷款就发放到了张家界市永定区新桥镇新桥社区李书记的手中。看着卡中的贷款资金，李书记再次对水稻的高产丰收有了信心。

2012年，在外务工的李书记回到了阔别的

家乡，他丢掉打工赚钱的幻想，一门心思地扑到了水稻种植，资金困难时，就从张家界农商银行贷款5万元，购买化肥种子。如今，他的水稻种植面积已有800余亩，成为新桥社区的种粮大户、致富带头人，也当选了该社区的书记，带领乡亲们一起发家致富。

今年年初，受冰雪影响，他决定对种植大棚进行提质升级。张家界农商银行新桥分理处得知其资金需求后，第一时间为其发放了40万元的春耕备耕生产贷款。

多亏了农商银行一路扶持，现在，我的育秧中心现在每天育秧100亩，炼苗25天左右就能下田插秧了。

他侃侃而谈，与传统的人工育秧相比，机械化育秧具有恒温、恒湿、保肥的优势，提高了育秧效率，培育出来的秧苗品质更高。看着眼前那绿油油的秧苗，仿佛看到了沉甸甸的稻穗压弯了稻秆的喜人画卷。

一年之计在于春。为了不误农事，不拖农需，该行开辟春耕备耕信贷投放“绿色通道”，优先办理，限时办结，全力保障农事资金投放及时精准，为春耕生产保驾护航。同时，采取线上线下相结合的方式，简化办贷手续，全方位满足涉农主体短、平、快的资金周转需求。截至目前，累计为4017户农户、125家合作社以及涉农经营主体发放春耕备耕贷款43623万元，进一步备足金融底肥。

英国品牌顾问公司品牌金融近日发布的《2024年全球软实力指数排名》报告显示，中国全球软实力排名升至第三位，得分提升幅度最大。正如美国Medriva网站所指出的，这不仅是一个数字上的变化，还是一个信号，表明中国在全球舞台上的影响力越来越大。

品牌金融公司在报告中将软实力定义为一个国家通过吸引或说服而不是胁迫影响国际舞台上各方偏好和行为的能力。国际上对软实力的定义有多种，但总体而言，软实力是一个国家吸引力、影响力和感召力的集中体现。与硬实力相比，软实力给人带来的感受更多是亲近、喜爱和尊敬。

中国软实力提升的力量源泉从何而来？历史悠久、充满魅力的东方大国和全球发展的贡献者成为中国突出的国家形象。中国参与全球治理的表现备受认可。中国发展道路对本国发展具有借鉴意义。一条条海外评价揭示中国软实力提升的奥秘所在：以中国文化感化世道人心，以中国发展增益世界繁荣，以公道正义维护国际秩序，以推动构建人类命运共同体的中国行动树立起可信、可爱、可敬的中国形象。

中国软实力快速提升，有赖于中华文化的吸引力和创新力。这是五千年中华传统文化的亲和力：春节文化在国际社会越发深入人心，春节被确定为联合国假日；中国语言文化、中医、太极拳、书法在海外广受欢迎；蕴含丰富哲学思想的《孙子兵法》《道德经》等著作圈粉无数；也有现代中国文化的吸引力：《山海经》《三体》《流浪地球》等影视作品陆续出海，引发海外年轻受众在社交媒体上建立话题讨论标签；科目三、舞蹈、《原神》游戏等中国制造文化产品走红海外。

中华文化受热捧，既因为中华文明史悠久辉煌和文化资源丰富多元，更在于中国对文明传承和创新的重视。软实力概念提出者、美国政治学者约瑟夫·奈认为，对中华优秀传统文化中的思想精华进行创造性转化和创新性发展，必将提升中国文化软实力的吸引力，从而巩固中国文化软实力的独特优势。

中国软实力快速提升，有赖于中国发展新动能不断涌现的溢出效应、中国为世界提供的发展机遇。Temu和Shein等在线零售平台因产品时尚多元、性价比高，成为全球消费者购物新选择。海外汽车博主紧盯中国新能源汽车产业动态，评测视频的关键词是高科技、设计感、时尚感。从中国品牌到中国平台，靠品质在海外打响名号，改善无数家庭生活质量，到“新三样”出口助力各国绿色转型，携手应对气候变化，再到发展民生项目坚持义利兼顾、先义后利，助力非洲等地区工业化进程，乃至开展航天国际交流合作、共享尖端科技成果，让人类探索的脚步挺进星辰大海。这些中国软实力提升的新动向新载体，背后的硬支撑是中国坚持创新驱动发展，加快转变经济发展方式，发展新质生产力。在基础研究、原始创新等诸多领域，在数字技术、新能源等重要赛道，中国已处于世界前列，为发展孕育出新动能、开拓出新纵深，借由这些成果转化的产品和服务出口海外，让海外人士深刻感受到“中国好，世界会更好”，中国形象的金字招牌越擦越亮。

中国软实力快速提升，在于中国理念在国际舞台上越发深入人心。中国倡导以和为贵，促成沙特伊朗历史性和平，斡旋缅北达成停火协议，在巴以问题上为恢复和平奔走；中国倡导合作共赢，推动“金砖大家庭”不断扩大，推动共建“一带一路”持续深入、促进共同繁荣。中国持续贡献有利于世界和平与发展的公共产品，构建人类命运共同体、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等中国方案和理念，传承五千年中华文明优秀精神，本着天下一家的情怀，为完善全球治理提供标本兼治的方案，让命运与共、和合共生等理念在国际社会越发深入人心。中国智慧和方案为解决当今世界的一系列矛盾和问题提供了全新思路，超越国强必霸、零和博弈的陈旧逻辑，为维护世界持久和平繁荣提供丰富思想滋养。中国还以实际行动不懈探索和实践，不断强化世界对于中国向上向善的国家形象认知，成为中国软实力持续提升的核心源泉。

知行合一、名实相符是中国软实力建设的突出特征。正因如此，可信、可爱、可敬的中国形象越来越为人熟知。中国软实力和硬实力互相促进、相得益彰，将为世界和平与发展事业做出更大贡献。

（新华社北京3月12日电）

中国

国网张家界供电公司：

倾情服务助力  
重点工程项目开复工

本报讯（通讯员 黄峰） 我们刚刚复工你们就来了，谢谢你们，供电服务真的很周到！3月10日，桑植县走马坪白族乡何家界阿巴界红色文化旅游项目施工现场，工人们辛勤劳作，工程车来回穿梭，工地上一片热火朝天。为保障该项目顺利复工，国网张家界供电公司汨湖供电所共产党员服务队伍德富、彭晖等人来到项目施工现场，开展用电走访和安全用电服务。

这个露天综合控制箱要做好防雨措施防止短路，这些线材也要妥善放置，以免被车辆、行人碾压和踩踏。为保障施工现场用电可靠，伍德富等人对涉及的专变、线路、设备等仔细进行巡视，全面排查安全隐患，对排查出的问题及时向项目建设方当面提出。好的，这些问题我们马上进行整改，感谢你们！项目建设方现场安全负责人姚波对供电公司的服务赞不绝口。

张家界航院获批省知识技能型  
职业技能等级认定机构

本报讯（通讯员 张凯）近日，湖南省人力资源和社会保障厅发布了《关于确定湖南省知识技能型职业技能等级认定机构名单的通知》，张家界航空工业职业技术学院获批湖南省知识技能型职业技能等级认定机构，新增电子商务师、互联网营销师2个工种的职业技能等级认定。

为提升学校服务社会能力，方便学生及社会从业人员就地就近参与认定，该校根据有关文件要求，积极申报参与湖南省人力资源与社会保障厅关于湖南省知识技能型职业技能等级统一认定机构的遴选。评审组现场对学校申报的电子商务师、互联网营销师2个职业工种的申报材料、实训场地、设备设施、制度建设、人员配备、试题库建设、安全保障等进行了全面考察，给予了充分肯定。

## 我市开展住建领域安全生产管理培训

本报讯（全媒体记者 向文 陈洁 龚敏）3月12日，我市开展住建领域安全生产培训。

此次培训为期一天，内容包含建筑施工安全管理、自建房安全管理、小区物业管理、城镇燃气安全管理等，旨在提高各相关部门单位负责人的安全生产意识，夯实安全生产主体责任，提升安全生产管理水平。



▲近日，在3·15消费者权益保护日来临之际，长沙银行张家界分行前往崇实北校开展以“3·15金融消费者权益保护教育”为主题的金融知识进校园活动。

活动现场，来自长沙银行的工作人员以轻松活泼的语言向同学们讲述《四面出击 绝技火眼睛辨假币》等金融知识，并现场为师生指导如何向身边的亲朋好友宣传相关金融知识，共同守护好“钱袋子”。现场活动氛围高涨，学生们兴致勃勃，积极参与互动，赢得了师生们的一致好评。

张潘 摄



▲3月1日至4日，第32届华东进出口商品交易会举行，张家界市商务局组织6家外贸业务企业组团亮相该交易会跨境电商专馆，吸引众多国内外采购商和观众。

张家界展区以“仙境张家界”为主题，通过展示张家界特色产品，突显张家界独有的原生态、自然地方形象，为参观者提供了全方位的产品体验。特别是张家界莓茶系列产品，在展会期间深受欢迎，吸引众多采购商和群众驻足品味。海外采购商对张家界的莓茶产品十分青睐，在展会期间，4家莓茶企业共计实现了15.3万元的现场销售，签署了总计1570万元的订单。

通讯员 田丞 摄

## 春暖种树忙 苗木销售“俏”

本报讯（全媒体记者 梁山泉）眼下正值植树造林和春耕春种的好时节，我市各类苗木大量上市，苗木市场迎来销售旺季。3月12日，记者在永定区永定街道庸都园旁看到，成片、成捆的树苗摆放在街道两旁，有杉树、柿树、桂花树、枇杷树等各种各样的花木品种。

这几天天气好，买花木的比较多。商贩

李先生一边向记者介绍，一边热情招呼前来采购的顾客们，他在销售苗木时还不忘向顾客介绍不同花木的生长特性，并交流种植经验。植树节前后正是植物发芽开花的好时机，种养起来比较容易，市民胡先生计划在自家院子里种植一些小花木，专程来此购买心仪的树苗，他说：每年植树节我都会来这里买一些苗木去栽

种，已经成了一种习惯。将绿色植入生活。据了解，今年，很多市民选择在花店或苗圃内选购绿植盆栽等，为家中或办公室添绿。张家界景湘花卉园艺有限公司营销部负责人伦志豪告诉记者：越来越多的市民选择自己上门来园艺公司感受亲手栽种绿植盆栽的体验，室内绿植盆栽、多肉组合等需求旺盛。

张家界有着“国家森林城市”的美誉，绿色资源丰富。近年来，我市积极鼓励群众种植苗木，发展绿色经济，每年植树节前后都会掀起一股苗木交易热潮。市花木园林盆景协会会长杨意表示，目前，我市花木市场从产量到产值都不断增加，随着市民生活水平提高，花木市场前景趋势会越来越好。